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Συγκριτικοί Αλγόριθµοι

Ταξινόµηση µόνο µε συγκρίσεις και µετακινήσεις
στοιχείων.

Καµία άλλη ενέργεια στα στοιχεία (π.χ. οµαδοποίηση µε
βάση δυαδική αναπαράσταση). 

Οι αλγόριθµοι που είδαµε είναι συγκριτικοί.

Κάθε ντετερµινιστικός συγκριτικός αλγ. ταξινόµησης
χρειάζεται Ω(n log n) συγκρίσεις µεταξύ στοιχείων.

Αντίστοιχο κάτω φράγµα για πιθανοτικούς αλγόριθµους.

Υπάρχουν αλγόριθµοι µε γραµµικό χρόνο για
συγκεκριµένους τύπους δεδοµένων (π.χ. αριθµούς).
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∆έντρο Συγκρίσεων

Λειτουργία συγκριτικών αλγορίθµων αναπαρίσταται
µε δέντρο συγκρίσεων (ή αποφάσεων).

Αλγόριθµος ↔ δέντρο συγκρίσεων.

∀είσοδο: αλγ. ακολουθεί
µοναδικό µονοπάτι
από ρίζα σε φύλλο.

Ταξινόµηση
µε εισαγωγή
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∆έντρο Συγκρίσεων

Ύψος δέντρου καθορίζει #συγκρίσεων (χ.π.) και
αποτελεί κάτω φράγµα στο χρόνο εκτέλεσης. 

Ταξινόµηση n στοιχείων: τουλάχιστον n! φύλλα
(όλες µεταθέσεις).

∆υαδικό δέντρο.
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∆έντρο Συγκρίσεων

∆υαδικό δέντρο ύψους h έχει ≤ 2h φύλλα.

Χρόνος εκτέλεσης = Ω(h). 

Ταξινόµηση n στοιχείων: 2h ≥ n!
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Ασκήσεις

Ταξινόµηση n στοιχείων χωρισµένων σε n / k οµάδες,
κάθε οµάδα k στοιχεία. 

Οµάδες (µεταξύ τους) ταξινοµηµένες : στοιχεία 1ης ≤
στοιχεία 2ης ≤ … ≤ στοιχεία (n / k)-οστής. 
Κάτω φράγµα Ω(n log k) στο χρόνο εκτέλεσης κάθε
συγκριτικού (ντετερµ.) αλγόριθµου. 

#µεταθέσεων =

12 χρυσά νοµίσµατα, το ένα κάλπικο: ελαφρύτερο ή
βαρύτερο (αλλά δεν ξέρουµε τι από τα δύο). 

Βρείτε το κάλπικο και αν είναι ελαφρύτερο ή βαρύτερο
χρησιµοποιώντας µόνο 3 ζυγίσεις σε ζυγαριά ακριβείας. 


